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Teopemuueckuit myp

JleBATBIN KJ1acc

Pemenue 3apauu 9-1 (aBTop: 3apunoB A.A.)

M3BectkoBass Boga Ca(OH), oOpasyer Oenble OCaakud B peEaKIMAIX
c razoo0pazueiMu SO, u CO,, o0pazys TpymHopacTBopumbie CaSO; u CaCOs
COOTBETCTBEHHO.

[TockoNMbKy MPOMYKT peakiuu He OOECI[BEUYMBACT IMOAKHUCICHHBIA PacTBOP
IIepMaHraHara Kauws, noixy4eHsbi ocagok C — CaCaOs.

Peakyusn 2: Ca(OH), + CO, = CaCOs + H,0;

15r
100 r/mMoJb

v(CaCOs3) = = 0.015 Moab = v(CO»);

I"a3, sBnsroNMACS OCHOBHBIM KOMIIOHEHTOM BO3/1yxa — 3T0 a30T, D — Na.

101.325%0.771

PV
v(N2) = RT  8.314+313

= 0.03 moib;

JlornyHO MPEANnoI0KUTh, YTO KeNThIi ocanok F — cepa (S unm Sg).

I'a3pl, B cocTaB koTOpBIX BXOAUT cepa — 310 SO, m H,S. Pearnpys mexny
co00ii, OHH 00pPa3yIOT CepYy.

Peakyusn 5: SO, + 2H,S = 3S + 2H,0.

OnpenenuM MOJSIPHYIO MacCy CMECH Ta30B, IMOJIYYEHHBIX IPU pPEaKIMU
TUJIPOJIN3A KUIAKOCTH A.

M(cmecn) =1.287-29 = 37.323 r/monb. Mosnsiprast macca H,S paBua 34 r/moub,
3HAYUT B CMECH €CTh Ia3 ¢ MOJSIpHON Maccor Oonbie 37.323 r/Moib. YUuuThIBas
YCIIOBHE 33J1a4H, MOXKHO MPEANOJI0KUTh, 4To 3T0 CO, OnpeaenuM MOJbHBIE 107U
ra3oB B CMECH.

37.323 =34a + 44(1 - a), rne a — monbHas gous H,S;

Pemiast ypaBuenue, nonyunm a = 0.67 = 2/3 — monbHas gonas H,S, a MonbpHas
nonst CO, paBHa 1/3. Torga B )KMIKOCTH A YHCJIO aTOMOB Cepbl B 2 pasza OobIie
aTOMOB yIJIepoJia, 4YTO cOOTBETCTBYET hopmyie CS,.

Peakyus 3: CS, + 2H,0 = 2H,S + CO..

Peakuusa 4: CS, + 30, = CO,+ 2S0..

CocraBuM ypaBHEHHE «iawolled peakuun». Kak ObUIO YCTaHOBIEHO paHee,
2



ee mpoaykramu sBisitorest S, CO, u N,, mpudem koaudectBo N, (0.03 Moib) B 1Ba
paza Oousbiie konmuuectBa CO, (0.015 monb). Oqun u3 peareHtoB — CS;, 3HAYUT
BTOpOoi peareHT (Ta3 B) comepxkut a3or m kucinopon. Bce aromel kuciopona
nepenuin B CO,, a Bce arombl a3ota — B N». KonudecTBo BeliecTBa arToMOB a30Ta
B Mosiekyne N, paBHO 0.03-:2=0.06 Mob, a KOJMYECTBO AaTOMOB KHUCJIOPOJA
B Mosiekysie CO, paBHo 0.015:2=0.03 ™onb. COOTHOIIEHHE aroMOB a30Ta
u kucinopona B raze B paBHo N:0=0.06:0.03=2:1. 3nauurt raz B — N,O.
Peaxkuusa 1:
CS: +2N20 =28 + 2Nz + CO; (uam 4CS; + 8N20 = Sg + 8Nz + 4CO»)

A | B C D| E F
CSz2 | N20 | CaCOs3 | N2 | SOz | S (mam Sg

Cucmema ouenueanusn.:

1 | BemectBo A — 2 0Oamnna; 10 6ay10B

BeniecTBo B — 2 Gana;

BemectBa C — F o 1.5 6anna

eciiu Ccocmas eeujecmed He NOoOMEEPHCOEH HeoOXOOUMbIM

pacuémom, mo () bannos

2 | YpaBHenus peakiuii 1 — 5 o 1 6amry 5 0asu10B

(orcyTcTBUE MK HeBepHbIE K03 uimenTsl — 0.5 b6aa)
HUTOI'O: 15 6ass10B

Pemienue 3apaum 9-2 (asTopnsl: Pomanos A.C.)

1. YuuTsiBas IpeBHIOI UCTOPHIO dMIeMeHTa X (ero 3HaJIM Jake ApPEeBHUE TPeKu!),
HU3Kasg Temmeparypa IUIaBJIEHUs, KOMIIOHEHT IpuIos noiy4daeM, 4yto X = Pb.
N3BecTHO, YTO CBHHEI YacTO MyTajdud C OJIOBOM (HE MHPOCTO MyTajau, a He
paznmuyanu), To Y = Sn. Mcxons 3 rpeueckoro Ha3BaHus 04€BUIHO, 4To Z, = Mo.

2. Iloutm Bcerma «OjaeckoM» Ha3bIBAIOT CYJAb(PUIHBIE MUHEPAJbl, 3HAYUT CKOpEe
Bcero cBuHLOBBIM Oneck C = PbS, MomuOaeHoBbii Oneck D = MoS:.
EnvncTBeHHBIN KENTHIM Ookcup cBUHIA — A = PbO. OnoBo BcTpeuaercsi B BUJIE
MuHepana kaccuteputa B = SnQ;. Hanumem ypaBHeHue cropanusi cyiabhuma

MouoaeHa(IV):

t°C
2MOSZ + 702 E— 2MOO3 + 4802



Taxum 06pazom E = SOz, 4T0 MOKHO IOATBEPAUTH PACYETOM MOJISIPHON MACChI
¢ momoipio mwioTHoCTH: M(E) = 22,4:2,86 = 64 1/MOIIb.
3. Hamumem ypaBHEHUMs peakuui pacTBOPEHUS IIPHUIIOS B COJIIHOW KHUCIIOTE U

p€akuuu C CyJ'IL(I)I/IILOM HaTpus.
t°C t°C
Pb + 2HC] — PbClz + H2 wiu Pb + 4HCl — Hz[PbCl4] + H2

Sn + 2HCI t—C> SnCl, + H, umu Sn + 3HCI t—c> H[SnCl;s] + H;

PbCl, + Na,S — PbS| + 2NaCl umun Ho[PbCls] + 2Na,S — PbS| + 4NaCl + H,S,
SnCl, + Na,S — SnS| + 2NaCl unu 2H[SnCls] + 3Na,S — 2SnS| + 6NaCl + H,S,
Na,S + 2HCl — H,S + 2NaCl.

[Ipu noGaBneHuu HemocTaTka Cyiabuaa HaTpusi cpeda B pacTBOpe OyaeT
KHUCJION U OyneT HaOMIonaThCsl BBIMAJCHHE OCajKa Cylb(uia CBHHIIA, MOCKOJIbKY
MOCJICTHANA HEPACTBOPHUM B KHUCJIOTAX HEOKUCITUTEIISX.

Macca BemaBmux cyibhuaoB cocraBiger 1.231r. CocraBuM cucTemy
ypaBHEHHM, MPUHUMAsl BO BHUMaHUe, 4To B ucxoaHoi cmecu m(Pb) = a, m(Sn) = b:

a+b=1.000

a b
507 39+119 151 = 1.231

Pemrast cuctemy, Haxonum a = 1/3, b = 2/3. Orcrona Haxoaum y = 2.
PacrimaBel ¢ HamMeHbIIEW TEMIIEPATYyPOM KPUCTAJUIM3AUMUA HA3bIBAKOTCS

emeKkmudecKumu.

Cucmema oueHueanusn.

1. | CumBonsl anemenToB X, Y, Z no 1 Gamry. 3 das1a
@opmyiibl BemiecTB A — D 1 ypaBHEHUE peakiiuu cropanus no 1
2. 5 0asu10B
Oamty
YpaBHEHHSI pEaKUMM OJIOBA U CBHUHLA C COJSIHOM KHCJIOTOM,
YpaBHEHUS PEAKIIMA XJIOPUAOB META/IOB U CyJb(uaa HATpusl,
a TaKXke peakius cyab(uaa HaTpus C COMSTHONU KUCITOTON — 1o 1
3. 7 0aJu10B
Oamty.
Pacuér cocraBa npunos — 1 6a.
HasBanue pacmiaBoB — 1 Ga.
NTOTI'O:15 6as10B




Pemienue 3axauu 9-3 (aBTop: Kpsicanos H.C.)

Maccol AByX ra3000pa3HbIX (IIpH H.Y.) TpoCThIX BellecTB E u A oTinuarorcs B
8 pas. B aTom cimyuae momsipaas macca E MoxeT ObITh 3amucaHa B BUIe 8n T/MOJTb.
[Tox 5T0 ycnoBue ommuHO noaxoaut kuciopona E — O,, mosnsgpHas macca KOTOpOro
coctasisieT 32 r/monb. Torma MonsipHasi Macca COEIMHEHUs A OKaxeTcs B 8 pa3
MEHBIIIE U COCTAaBUT 4 I/MOJIb, UTO CBUJIECTEIBCTBYET O HAJIMYHUE B €r0 COCTaBe
JNErKUX aTOMOB — renus Win Bogopona. [lockonbky aromsel 3ieMeHTa A BXOIST B
coctaB coenuHeHnid X-Z, caenaem BbIOOp B MMOJIb3Y Bopopoaa. EQuHCTBEHHOMN
pa3yMHOM KOMOMHAIMEW C JIaHHOW MOJSIPHOM Maccoil SBIAETCS MOJIEKYyJa,
COCTOSIIIIAasl U3 JIByX aroMoOB nentepusi, A — D,. CyliecTByeT JnIIb OAHO MPOCTOE
BEILIECTBO, SABJISIONIECECS Ta30M IIPU H.Y., MOJSpHAas Macca KOTOpPOTO JIEKHT B
nuana3oHe ot 4 r/monb 10 32 r/mMonb, — 310 a30T D — N». Toraa cpeau coenuueHui
X-Z moryT ObITh AedTepueBas (Tsokénas) Boma D,O u Tpuaehtepoammuak NDs.
OOparuM BHHMaHUE, YTO OHU JCHCTBUTEIHHO 00JAAIOT OAMHAKOBOW MOJISPHOM
Maccoil B 20 1/MoJIb, UTO COOTBETCTBYET NMPAKTUUECKA OAMHAKOBOW IJIOTHOCTH B
ra3000pa3HOM COCTOSIHUM MTPU OIMHAKOBBIX YCIOBUSX. TaKoi e MOJISIpHON Macco
oOnamaet u coaepsKaui aToMbl aeitepus Terpaaerepomerad CDa, Toraa oqHuM
u3 ipocThiX BeniectB B-C siBnsercs yrepona. Monsproti maccou 8 20 2/monb maxaice
oonaoarom HF u BT;. /lannvle eapuanmol npu HAIUYUU 102UYHO20 0OOCHOBAHUSL
Mo2ym 6blmb 3aCHUMAHbl KaK 8epHble U OYeHeHbl NOJIHbIM OAJLIOM.

AHanu3upyst CXeMy, NPEACTABICHHYIO B YCIOBUM 3a1a4d, MOXKHO
MPEANOJIOKHUTh, YTO B COCTaB BemiecTBa Y, MOMUMO BOAOPOJIAa, BXOAUT DJIEMEHT,
oOpa3ytoumii TBEpoe npocroe BemecTBo C, BeposTHO, sBistomeecs yrepogoMm C
— C. 3nauur, Y npeacrasisieT coboit terpaaeiitepomeran Y — CD4. On oOpa3zyercs
pu pa3iokKeHuu kapouaa, 00pa3oBaHHOTO 3rieMeHToM B, ¢ moMoIbio coeanHeHus
X. PazyMHO mpeAnono)uTh, 4To cpeau Tpuaenrepoammuaka NDs U nenrepueBou
Bo/ibI D,O Ha posib X JTyuliie BCero NoaxoAuT UMEHHO Tskénas Boaa X — D,O, Torna
M0 OCTAaTOYHOMY MIPUHITUITY Z TIpe/icTaBisseT coboi Tpuaetepoammuak Z — NDs.

JIOMOTHUTENBHBIM ~ MOATBEPAKACHHUEM 3TOro (akra MOXKET MOCTY>KUTh

CTEXHOMETPHUUECKOE COOTHOIIEHNE BemecTB Y U Z, 00pa3yrommxcsi U3 HaBeCcok B
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OJIMHAKOBOM Macchl. [IpoBepumM Hale NpeArnoIokKEeHUE C MOMOUIBI0 YpaBHEHHI
XUMUYECKUX PEAKIIU, CAUTAsI, YTO CTEIICHb OKUCIICHUS MJIEeMEHTa A paBHa +k:

1. 4B + kC — B4Ci

2. 3B +0,5kN, — B3N

3. B4C +4kD,0 — 4B(OD)i + nCDx1

4. B3Nk + 3kD,0 — 3B(OD)k + nNDi 1

k
n(CD,) = k - n(B,Cy) = 2 -n(B),

k
n(ND;) = k -n(B3Ny) = 3 -n(B),

v(cD,) _n(CD)) 3

V(ND;) n(ND;) 4

Torga BemectBo I mpencrasnsier coboi nerrepokcun anementa B B(OD)y,
KOTOPBIA TpU HAarpeBaHWM pasnaraercs Ha okcua B,Oyx u jmeiitepueByro BOdY
COTJIAaCHO YPaBHEHUIO PEaKInu:

5. 2B(OD)x — B,Ox + kD,O

[To ycmoeuro 3amaun v(B(OD);) = v(D,0), otkyna k =2. Toraa tBépaoe

mpocToe BemecTBo B 00pazoBaHO ABYXBaJIEHTHBIM AJIEMEHTOM C MOJIIPHOM Maccou

MEHbIIIE, YeM Y yIIIepoJia, UTO COOTBETCTBYeT Oepuiumiio B — Be.

A B C D E F

D, Be C N, Oz Be2C

G H 1 X Y Z
Be3N2 BeO BG(OD)Q D2O CD4 ND3

Ecnu ywacmuux pacwugposan auwie uacmv npeocmasieHHOU cxemvl, U
NPeOnoNodCeHHble UM COEOUHEHUs He Npomugopedam uH@opmayuu 8 Yclosuu

3a0atm, MOIHCHO OUEHUMDb pacmuqbpoeaHHble eeujlecneda nojiHbImM oaniom.

Cucmema oyenueanun.

1. | Onpenenenne  xumuueckux  Gopmyn coenunennii  A-I, | 9 6ansoB
NOATBEPKAEHHOE JIOTHYECKUMHU pacCyXJIeHusiMu 1o 1 Gasury
2. | Onpenenenne  xumudeckux  Qopmyn  coeauHenuii  X—Z, | 6 0aa10B
MOJTBEPKAEHHOE JJOTHYECKUMHU PACCYKIESHUAMH 110 2 Oajuia

Hroro: 15 6ay10B




Pemienue 3anaum 9-4 (aBTop: CepsikoB C.A.)

1. Bsipazum monsapayro maccy NayWOs3 1 MacCOBYIO JIOJIIO HATPUS B HEM:
M(NaxWO3) =23'x+ 184 +3-16 = 23x + 232 ;
®(Na)/100% = 23x/(23x +232) = 0.0289, orkyna x = 0.3.
Peaknus, ocymecrtBiennas Bénepowm:
1) 0.15Na;,WO4 + 0.85WOs3 + 0.15H, = Nag3sWO; + 0.15H,0

HHonycmuma  3anuce  ypagmweHus ¢  Kodp@uyueHmamu — KPpAmHulMU

npuBeoeHHuIM.
2. Ilo ycnoBuro pacTBOpeHHME A* B KUCJIOTE€ COINPOBOXKIAETCA TOJIBKO
o0pa3oBaHUEM JABYX COJIEH, MOXKHO MPEAIOJIOKHUTh, YTO B COCTaBe OMHApHOro A*
COIEPKUTCA METAul B JBYX pAa3JWYHBIX CTENEHSAX OKHUCIEHHUs, TOrga IIpH
pacTBOpeHHUH B Kuciore oopasytorces conu B u I' cocrosiiue n3 annona kuciotsl Y
Y METAJJIA B COOTBETCTBYIOIIUX CTENEHAX OKUCIICHHUS.

IIycts B = MZw, I' = MZ,, npudeM m > n CyJd 110 TOMY 4TO MaccoBas 10

M B I' Gonbiie. Boipazum MaccoBble 1011 M B COCTaBe COJEH:
o(B)/100% = M(M)/(M(M) + m-M(Z.)), oTkyna
m-M(Z) = M(M)*(100%/ o(B) — 1) =2.571- M(M),
aHajornyHo juis I
n-M(Z)=MM) (100%/ o(I') — 1) = 1.717- M(M).

Otkyna m/n = 1.5. JIu6o M nposiisieT ctenenu okucienus +3 B Bu +2 s I,
60 +6 B B u +4 B I'. IIpeanouturenbHee BBIMISIAAT MEPBBIA BApUAHT, TOCKOJIBKY
COEJIMHEHHS METAJIJIOB B BBICOKUX CTENEHIX OKUCIEHUS HE CKIIOHHBI PACTBOPATHCS
B KHUCJIOTaxX. JJocTaTo4HO B3MVISSHYTH B TAOJIMIy PACTBOPUMOCTH, YTOOBI OUEPTUTH
Kpyr' METAJUIOB, MNPOSBIAIONIMX YCTOMYMBBIE CTENEHUM OKHUCIEHUs +2 u +3
B PACTBOPHUMBIX COJISIX — 3TO XKeJIe30 U XpOM. YIIOMUHAHHE A B HIKOJIBHBIX TOCOOMSIX
orpanuuuBaeT paccmoTrpenue V, Mn, Ni, Co, 111 KOTOPBIX CTETIEHU OKUCICHUS 12
U +3 TakKe XapaKTepHBI, HO JMOO COeMWHEHUsS He u3ydaroT B mkone (V), mudo
MMEIOTCS COMHEHMS B YCTOMYMBOCTH BOJHOIO pacTBOpa, cojepskamiero M>*
(Mn, Ni, Co).

Jlst xpoma M(Z.) = 0.857-M(Cr) = 44.56 r/MOnb 1711 OTHOBAJICHTHOTO aHUOHA,
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89 r/mMoub 71 AByXBaJICHTHOTO M 133.7 r/MOJb AJ1s1 TPEXBAJIEHTHOTO.

Jlns xxene3a M(Z) = 0.857-M(Fe) = 48 r/Monb 111 OQHOBAJICHTHOIO aHHOHA,
96 r/Mo.b 1715 AByXBaJe€HTHOTO U 144 1/MONb U151 TPEXBaJICHTHOTO.

Cpean aHMOHOB pPacHpPOCTPAHEHHBIX KHUCIOT MOAXOIUT Cyib(ar-aHUOH,
Y = H,SO4. CaengoBarensHo conmu B u I 310 Fep(SO4); 1 FeSOs, cOOTBETCTBEHHO.
BriiiTi Ha 3TU (HOPMYIIBI MOXKHO, BCIIOMHUB YTO OJMH U3 OKCHUJIOB JKeJie3a KPAaCHOTO
[[BETa, a CTApUHHBIM CIMOCOO TOJYYEHHS CEPHOM KHUCIOThI — MpPOKaJIMBaHUE
KynopocoB. B »3TomM cmydae pocratouHo OyneT NOATBEPAUTH CBOM BBIOOP
10 MacCOBOM JI0JI€ METaJIa B COJIU.

[Ipn pactBopenun A* B kucnore Y Ipyrux BemecTB kpome coneid B u I' He
yKa3aHoO, CJIENOBATENbHO A* OKCHI JKeJle3a, COIepKaluil ofHOBpeMeHHO Fe'? u
Fe". Ilo ycmosuio (opMmynbHas eiuHUIA A* COOEPKHT IIMIIb OIMH aTOM
KHCJI0poaa, B TakoM ciaydae A* = Fe,O. CocTaBuM ypaBHEHHME €0 PaCTBOPEHUS B
KHUCJIOTE:

Fe,O + H,SO4 = (1 —y) FCQ(SO4)3 + (3y - 2) FeSO,4 + H,0,
o ycsosuto (3y —2)/(1 —y) =7, orkyna y = 0.9.

®opmyna HecTexuoMeTpuueckoro okcuaa A* = Fepo0O, 3Haunt A = FeO.
Coms b B TaKOM ciyyae COIEPKUT JIBYXBaJIEHTHOE KEIEe30,
a ee KUCJIOPOJICOACPIKAIlUA aHUOH pasjiaraeTcsi Mpyu HArpeBaHUU C BbIACICHUEM
JeTydyero rasa (Jinbo JpYrux BEIIECTB, HE 3arpsA3HSIONIUX TBEPIbIN IIeJIeBOM
MPOIYKT).

o(Fe)/100% = 56k/(56k +2-M(Z.)) = 0.412,
st conun FeyZs. s k-BanenTHoro anuoHa Z nonyuuM M(Z) = 40k, otkyna npu
k =2 nogxomut cynbut-uoH, Takum obpazom b = FeSOs. Paznoxenue comu b
ripu 475°C conpoBok1a€TCs BblAEIEHUEM HE TONBKO SO», HO U KUCIOPOAA, TOCKOIBKY
MIPOUCXOUT TIOBBIIIEHUWE CTETIEHU OKUCICHUS jKeliea mpu oOpa3oBaHUM A*.
ITo »ToOil mpUUKMHE UMEET MECTO 3aBUCHUMOCTH cocTtaBa A* ot masnenust X = O,.
Kpucramnoruapar xeneznoro kymopoca umeer cocraB = FeSO47H,O wu
JOCTYIIEH M3 OTXOIOB METaui000pabOTKH, a MpPU €ro pasioKE€HUU MOJTY4aroT

kpacsmuii nmurMeHT Fe,Os = E. Fe,Os Takke BBICTYMAaeT B poOiM Karajiu3aropa
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okucienuss SO, 10 SO; U cHOCOOCTBYET MOSIBICHUIO CEPHOM KHUCIOTHI Cpeau
npoaykroB paznoxenus FeSO,4 7H,0 Ha Bo3myxe.

A A* b B r J E X Y
FeO Feo,go FCSO3 Fez(SO4)3 FCSO4 FGSO4'7H20 F6203 Oz/SOz HzSO4

Ypasunenun peaxyuii:
2) FeSO; = (1-2x) Fep 9O + x O,1 + SO,1T + (0.1+1.8x) Fe
YpaBHEHUE 3aMCAHHOE B TAKOM BHJIE TPYJIHO OKUJATh OT IIKOJIBHUKOB, TO3TOMY B
KaueCTBE IPABUIBHOIO OTBETA MOKHO 3aCUMTHIBATH:
FeSOs3; = Fepo0 + SO,7 + 0.1 Fe
u 1.8 FeSO3 = 2Fep90 + 1.7 SO,7 + 0.1 S
B 9TOM CJIy4ae B KaueCTBe ra3a X 3a BEpHBIM OTBET MOKHO cuuTarh X = SO,
3) FeooO + HaSO4 = 0.1 Fey(SO4)3 + 0.7 FeSO4 + H,O
4) 4FeSO4 7H,0 +0; = 2Fe,03 + 4H,S041 + 24H,01
un 2FeS0O4-7H,0 = Fe,03+H,S041+ SO,1+13H,01
5) FepoO + 1.7 HaSOu(onny = 0.45 Fea(SO4); + 0.35 SO, 1+ 1.7H,0
Bepnvimu cuumamu ypasnenus ¢ yuacmuem FeyoO, 6 komopwix Kodghpuyuenmoi
0yOym Kpamuwvl nPuEeoeHHuIM.
3. He yka3aHHBIM B YCIIOBUM OKCHJI )K€Jl€3a CTEXHMOMETPHUYECKOTO COCTaBa 3TO
Fe;04 = Fe 750, mycts Ha 1 monmbe FeO B TBepmom pactBope FepoO mpuxomurcs
b monw Fe 750. Manekc xkene3a B cmecu coctasut (1 + 0.75h)/(1 + b) = 0.9, orkyna
b = 2/3 monsb Fe(750. Boipazum ero macconyto nomito FeO B A*:

o(FeO) = M(FeO)-1:100%/(M(FeO)-1 + M(Fe(.750)-b) = 65.06%,
3HaYUT ®(Fe304) = 100% — o(FeO) = 34.94%.

Cucmema oueéHueanus.

1 | 3nauenne x = 0.3 — 1 Gamn 2 6aJ1a
ypaBHEHUE PEAKITUU TTOTydeHHs — 1 6asn

2 | Bemectea A, B, B, I', /I, E, X, Y no 1 6amty 12 6aj10B
VYpaBHeHus peakiuii 2 — 5 o 1 Gamny

3 | Maccogas noas FeO = 65% nmu6o Fep750 / FesO4 = 35% B A* 1 6aan

HUTOI'O: 15 6asi10B
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Pemienue 3apauu 9-5 (asTop: boamarenkosn JI. H.)

1. IIponecc ucnapenust BOABI MOKHO OIUCATh PEAKIUEH:

H2O(>K) — HzO(r).
CornacHo 3akoHy I'ecca, TermjgoTa ATOM peakIMU MOXET OBbITh HaijieHa Kak
MOJTypa3HOCTh TeTIOT peakiuii 2 U 1: Oyen (H20) = (802 — 890)/2 = —44 xJIx/Mo1b.
[TonydeHHas TeryjioTa OTpHIATEIbHA, TaK KaK MPOIECC MCHApEHUs BOJBI
HJOTCPMHUYCH.
Ilpumeuanue: 3nax menniomol ucnapeuusi 600bl OMIUYAECMCS OM NPUHAMO20 8

WKOJILHOU Npo2pamme no Qusuxe 8ciedcmaue 6b100pa pasHvlx cUCmem omcuéma.

2. Tak kak pa3Hulla B TeIUIOTaxX OOYCJOBJICHA HCHApEeHUEM BObI, HEOOXOIUMO
nofgoOpaTh roproyue BEIECTBA, MPU CrOPaHUU KOTOPHIX HE 00paszyercsl BOJBI.
[Tpumepnr: CS,, S, C, Al, C;N,. O6s3aTeIbHBIMA YCIOBUSMHU SIBIITIOTCS TOPIOYECTh

N OTCYTCTBHUEC BOABI B IIPOAYKTAX PCAKIIMH.

Ilpumeuanue: 6 oowem cnyuae pasnuyus mexcoy MUHUMATbHOU U MAKCUMAILHOLL
Meniomol c2o0panus Mo2ym Oblmb 00YCI06NIeHbl He MOJbKO a2pe2amublm
cocmosiHuemM 800bl, 0OHAKO NpU omeeme HA 0NPOC HeoOXO0OUMO ONUPAMbCS HA

uHgopmayuio, NPuUBeOEHHYI0 8 YCa08UU 3a0AYU.

3. Peakius cropanusi 1 MoJib alieTHiIeHa BBITJISIUT CIETYIOMIUM 00pa3oM:
CH; +2.50, — 2CO, + H,O
Boruucnum teroBoit 3@eKxT 3ToN peakiuu, UCMOIb3ys CIEICTBHE W3 3aKOHA
['ecca v npuBenEHHBIE B YCIIOBUU JAHHBIC!
Ocr(C2H2) = Qoop.(H20) + 2Q06p.(CO2) — Qoep.(C2Hz) =286 +396-2 — (—227) =
=1305 x/I>x/MO0Ib.
[Tockosibky B yCIOBMM TMpUBEACHA TEIUIOTa OOpa3oBaHUs KHUIKOW BOJIBI,
MOJYYEHHOE 3HAaYeHUWE — BbICIIAs TeruioTra cropaHusa. [lockoiibKy B peakuuu
cropanusi oOpa3yercss 1 Moib BOJbI, HHU3IIAA TEIUIOTa CropaHus OyAeT Ha
44 x]JIx/Moab MeHbIrie u coctaBuT 1305 — 44 = 1261 xJ[/MO0b.
4. YpaBHEHUE peakuu cropanusi 1| MoJib rekcaHa UMeeT CIIEAYIOUA BU/;
CsHis +9.50, — 6CO;, + 7TH,O
11



B peakuuu cropanust oopa3yercsi 7 MOJIb BOZIbI, TO €CTh BBICIIIAS TEIJIOTA CTOPAHHUS
Oynet Oonbire Hu3men Ha 7-44 = 308 kJ[>x/mMomb. D10 coctaBmser 7.9 % ot HuzmeH
TEIUIOTHI CTOPaHMs, OTKY 1a

o (CH,,)=308/0.079 = 3900 k>x/MOJb .

CT.

Torna Beiciias terora cropanus pasHa 3900 + 308 = 4208 k/{x/Mob.
5. 3anumem B o61meM Buae peakuuro cropanus C.H,:

CH, + (x +0.25y)0, — xCO, + 0.5yH,0O
OO6paTuM BHMMaHUE, YTO IPUBEIEHHBIC B YCIOBUHU TEILJIOTHI — yIeJIbHbIC. MoJbHAs
TEIJI0Ta 3TOM peakuuu paBHa 46.91-M, eciim oOpasyercs xuakas Boja, u 44.32-M,
ecnu oOpasyetcsi razoo0pa3Hast Boja (M — MoJsipHasi Macca COSUHEHUsI, paBHas
12x +y). Pa3Huna Mexay STUMH TeIioTaMu, paBHas 2.59-M, cCOOTBETCTBYET
TEIJIOTe HCHapeHUusl BOJbI, yYMHOXXEHHOW Ha kodPdunment 0.5y, To ecTb
44-0.5y =22y. Otcroga cieayer, 4yTo IS LENbIX X W V JIOJKHO BBIMOJHATHCS
cooTtHouenue:  2.59-M =22y, wm  2.59:(12x +y)=22y, dro mnociue
npeobpazoBannii maét x = 0.625y. IlpocTeiiee pemnieHne JaHHOTO YpPaBHECHHS B
LeNbIX Yuciaax HaOmrogaercs nmpu x =5 u y = 8. Toraa MCKOMBIN yTIIEBOAOPOI —
CsHg, ero momnsipHas macca paBHa 68 r/MOJb, @ €r0 BbICIIAS U HU3IIAS TETJIOTHI
CropaHusi paBHbI COOTBETCTBEHHO 46.91-68 = 3190 kJI>/mons u 44.32-68 = 3014
KJI>K/MOJIb.

Cucmema oueHueanusn.

1 | TeroTa ucniapeHust BOJbl 1.5 6a1a
2 | Ilpumepsnl Tpéx BemecT 110 0.5 Gamia 1.5 6anaa
3 | YpaBHeHue peakiuu cropanus — 1 6amn

Pacuér BeICIICl TemaoThl cropanus — 1 6amt 3 6asa

Pacuét Husmielt TernoTel cropanus — 1 6amn
4 | YpaBHEHHE peakluu cropanus — 1 6an
Pacuér BeICIIEl TEMI0THI cropanus — 1 6amn 3 dasia
Pacuét Husmielt TermnoTel cropanus — 1 6amn

5 | ®opmyna HEM3BECTHOTO yIIeBoI0poaa — 3 Garia
VYpaBHeHue peakiuu cropanus — 1 6amn

Pacuét BeICIICl TemaoThl cropanus — 1 6asmt
Pacuér Hu3mieli TertoTel cropanus — 1 6aimn

6 0asls10B

HUroro:15 6aiioB
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